

قوه قضائیه نسبت به تصاویر منتشر شده از زندان اوین واکنش نشان داد؛

«هک» و «دری که نیمه باز شد»!



محبوبه ولی

زندان اوین را تأیید کرد. محمدمهدی حاجی محمدی بالاخره بعد از چند روز سکوت را شکست و با انتشار توثیقی نوشت که مسئولیت این رفتار های به گفته وی «غیر قابل قبول» را می پذیرد. او در ادامه افزود که «ضمن تعهد به تلاش بر عدم تکرار چنین وقایع تلخ و پر خورده جدی با عوامل خاطی؛ از خداوند متعال، رهبر عزیزمان، ملت بزرگوار و زندانیان شریف که البته زحماتشان تحت تأثیر این خطاها، نادیده گرفته نخواهد شد، عذر خواهیم»

توثیق وی به منزله تأیید تصاویری شمرده شد که از طریق گروه نامعلومی به نام «عدالت علی» منتشر شده است؛ هر چند که ساعتی پس از توثیق رئیس سازمان زندان ها، معاون قوه قضائیه واکنش متفاوتی نشان داد که حاکی از تداوم شک و تردید درباره این تصاویر بود.

محمد مصدق در حاشیه مراسم معارفه معاون حقوقی و امور مجلس قوه قضائیه در این ارتباط به خبرنگاران گفت که موضوع در حال بررسی است و قضیه هنوز خیلی روشن نیست. او همچنین اضافه کرد که امروز یعنی چهارشنبه اطلاع رسانی بیشتری در این مورد خواهد شد.

نه قابل دفاع، نه قابل گذشت

اطلاع رسانی امروز قوه قضائیه

هر چه که باشد، توثیق حاجی محمدی اما بیخ ناظران این تصاویر را شکست و کمی فضا را برای ورود به این موضوع باز کرد. البته این شکستن بیخ همچنان به دولت و مجلس و مقامات دیگر نرسیده است اما در فضای مجازی واکنش های به آن دست کم به فعالان سیاسی اصولگرا و اصلاح طلب رسیده است.

توثیق عبدالله گنجی، مدیر مسئول روزنامه جوان به عنوان یک چهره اصولگرا قابل توجه بود. او در توثیق خود با بیان اینکه برخی از تصاویر زندان اوین نه قابل دفاع است نه قابل گذشت، نوشت: «شایسته است ریاست محترم قوه تیمی مجرب را مأمور رسیدگی کند و نتایج اعلام عمومی شود. ممکن است همزمان با محاکمه نوری در اروپا سناریوی طراحی شده باشد. شاید آن تصاویر و ویدئوها مدیریت شده باشد؛ اما اعلام نتیجه قطعی لازم است.»

محمد علی ابطحی، عضو مجمع روحانیون مبارز و چهره نزدیک به محمد خاتمی هم اصلاح طلبی بود که در توثیق کنایه آمیز از قوه قضائیه خواست که در باره اتفاقاتی که در تصاویر منتشر شده دیده می شود، پاسخ دهد.

بخش بزرگی از واکنش های توثیق حاجی محمدی، عذر خواهی نکردن او از خود زندانیان بود که بر اساس تصاویر منتشر شده، قربانی اصلی

توضیحات خود اضافه کرده بود این رأی برای این است که از مرتضوی اعاده حیثیت و مشخص شود او در اتفاقاتی که در کهریزک افتاده، بی گناه بوده است.

حال با انتشار تصاویر منتشر شده از زندان اوین، حکم تیره سعید مرتضوی هم از سوی کاربران فضای مجازی بیش از پیش با تردید مواجه شده است.

مطلب دیگری که پس از تأیید تصاویر منتشر شده از اوین از سوی رئیس سازمان زندان ها در فضای مجازی دست به دست می شود، اظهارات چند ماه پیش ابراهیم رئیسی است. او بهمن پارسال در حالی که رئیس قوه قضائیه بود طی اظهاراتی در واکنش به ادعاهای حقوق بشری برخی کشورهای غربی، تصریح کرد: «مادگی داریم در زندان های خود را باز کنیم تا هر زندانی را که می خواهند، ببینند؛ مشروط به اینکه بگذارند ما هم هر زندانی را که در کشور آن هاست خواهیم ببینیم. اگر این اتفاق بیافتد مشخص خواهد شد که کجا به حقوق بشر توجه شده و در کجا این حقوق نادیده گرفته می شود.»

او اضافه کرده بود: «در قانون اساسی و در اساس آن شرع انوره، توجه به حقوق انسان و حقوق بشر جزو مبانی اصلی است و اگر تخلفی هم در گوشه ای اتفاق بیافتد، بیش و پیش از هر کسی، ساز و کار اداری کشور مدعی آن خواهد بود.» با انتشار تصاویر به واقع «آزار دهنده» از زندان اوین، افکار عمومی منتظر است تا ببیند «ساز و کار اداری کشور» چگونه که رئیسی پیشتر گفته بود چگونه و چقدر مدعی خواهد بود.

دست هر کار چقدر پر است؟
وجه دیگر موضوع، جنبه امنیتی آن است. پیش از آنکه جمهوری اسلامی بنا به گفته رئیس سابق قوه قضائیه، بخواهد در های زندان های خود را به روی دوربین ها بگشاید، یک گروه ناشناس با هک دوربین ها، در های این زندان را باز کرده است و از آنچه به دست آورده تصاویری منتشر کرده که در رسانه های خارج از کشور با هشدار «آزار دهنده» پخش می شوند. این گروه که با نام «عدالت علی» خود را معرفی می کند، اعلام کرده که

بخش بزرگی از واکنش های به توثیق حاجی محمدی، عذر خواهی نکردن او از خود زندانیان بود که بر اساس تصاویر منتشر شده، قربانی اصلی خشونت های بودند که در فیلم ها دیده می شد؛ اما رئیس سازمان زندان ها در توثیق خود از تنها کسانی که عذر خواهی نکرد آنها بودند!

علاوه بر تصاویر منتشر شده، به مدارک دیگری هم از داخل زندان اوین دست یافته است؛ از جمله عکس هایی از اتاق کنترل، بندها و اتاق های زندانیان، پرونده های زندانیان سیاسی و مدارک محرمانه زندان اوین.

همچنین به نظر می رسد این گروه شبکه پشت سر آن در حال انتشار مرحله ای تصاویر و مدارک است. چرا که روز دوشنبه علاوه بر اولین فیلم هایی که از اوین منتشر کرده بود، فیلم های تازه تری منتشر کرد. بخشی از این فیلم ها مربوط به ضرب و جرح زندانیان و بخشی دیگر درگیری خود زندانیان با یکدیگر بود که در میان آنها فیلم های مربوط به بنسند زنان و همینطور خودکشی یک زندانی زن در دستشویی زندان جلب توجه می کرد.

از این رو جنبه امنیتی ماجرا نیز بسیار پررنگ است. آخرین حمله سایبری خبر ساز مربوط به هک سایت وزارت راه است که همین چند وقت پیش رخ داد. کار حملات سایبری اما وقتی به زندان کشیده می شود، خطر امنیتی آن نیز دوچندان می شود و بسیاری بیش از آنکه به محتوای تصاویر منتشر شده توجه کنند، این سوال را مطرح می کنند که حجم اطلاعات به سرقت رفته و دامنه اطلاعاتی که هکر ها به دست آورده اند تا کجا گسترده است؟

نکته مهم در این میان آن است که دستگاه قضا برای تصاویر منتشر شده از آنچه پشت دیوار های بلند زندان های ایران می گذرد، چه توضیحی دارد؛ زندانیانی که در های آن باز نشده، بلکه فقط گوشه ای از دوربین های آن هک شده است!

روی موج کوتاه

بگوید از سید محمد خاتمی

منتفید

خبر آنلاین در مطلبی با موضوع حواشی جلسه دیروز مجلس درباره بررسی صلاحیت وزرای پیشنهادی، به اظهارات علی یزدی خواه، نماینده تهران در مخالفت با وزیر پیشنهادی علوم اشاره کرد. یزدی خواه در نطق خود درباره محمد زلفی گل، وزیر پیشنهادی علوم گفت: وی علاقه ویژه ای به خاتمی دارد و به عنوان مسئول جمهوری اسلامی باید تبری خود را از خاتمی اعلام کند و سیاست های نظام را اعلام کند و بگوید که هیچ نسبتی با اهالی فتنه ندارم. یزدی خواه اضافه کرد: با انتخاب ایشان شورو ضعف زاندا لوصفی در جبهه منحرفین، غربگرایان و اصلاح طلبان پیچیده است.

تکذیب ریاض هواپیمای اوکراینی و انتقالش به ایران

شبکه الجزیره در خبری فوری از ریاض یک هواپیمای اوکراینی از افغانستان و انتقال به ایران خبر داد. دقایقی بعد سخنگوی سازمان هواپیمایی کشوری با تکذیب این خبر، گفت: روز گذشته یک فروند هواپیمای خطوط هواپیمایی اوکراین برای سوختگیری به فرودگاه مشهد مقدس آمد و پس از سوختگیری، حرکت خود را به سمت کیف در اوکراین ادامه داد. او به باشگاه خبرنگاران گفت: موضوع ریاض هواپیمای منتهی است اما در این زمینه باید با مقامات خراست سازمان هواپیمایی کشوری و مراجع بالادستی هم هماهنگ کنیم تا اطلاع رسانی قطعی صورت پذیرد.

رئیس به مجلس می رود

به گزارش ایرنا سید نظام الدین موسوی سخنگوی هیأت رئیسه مجلس در مورد روند صلاحیت وزیران پیشنهادی دولت سیزدهم گفت: بر اساس برنامه ریزی های صورت گرفته بر گزار ی نشست های علنی جهت بررسی برنامه های وزرای پیشنهادی در دو نوبت صبح و عصر چهارشنبه (سوم شهریور) صورت گرفته و پرونده آبی اعتماد به وزیر استه خواهد شد. وی افزود: به احتمال زیاد رئیس جمهور در نشست علنی نوبت عصر چهارشنبه صحبت های پایانی خود در دفاع از کابینه اش را ایراد می کند.

عضو تیم مذاکره کننده جلیلی،

معاون سیاسی دفتر رئیسی شد

غلامحسین اسماعیلی، رئیس دفتر رئیس جمهور با صدور حکمی، دکتر محمد جمشیدی را به سمت «معاون امور سیاسی دفتر رئیس جمهور» منصوب کرد. او یکی از اعضای تیم مذاکره کننده سعید جلیلی بود. در حکم او آمده است: «انتظار در با هم افزایی و بهره گیری از مجموعه نیرو و امکانات دفتر رئیس جمهور و همکاری نزدیک با سایر دستگاه ها از جمله وزارت خانه های امور خارجه، اطلاعات و کشور نسبت به بررسی موضوعات سیاسی، اجتماعی و امنیتی، تنظیم برنامه های مربوط، ارائه گزارش، پیشنهادات و راهکارهای مناسب و پیگیری آن ها و اجرای امور محوله اقدام نماید.»

با قدرت گرفتن طالبان؛

هند، افغانستان را از مذاکرات

پیرامون چهار حذف کرد

به گزارش ایلنا به نقل از وزارت خارجه هند، مقام های هندی اعلام کردند که افغانستان با حاکمیت طالبان بخشی از گروه هند، ایران و ازبکستان برای بحث در مورد استفاده از بندر چابهار نخواهد بود. یک مقام هندی در این باره گفت: این کریدور و بندر همچنان برای هند مهم است. ولی در مذاکرات بندر چابهار، افغانستان حضور نخواهد داشت. ماه گذشته هند پیشنهاد تشکیل گروه کاری چهار جانبه با حضور ایران، هند، افغانستان و ازبکستان را ارائه کرد تا در مورد بندر چابهار گفت و گو انجام شود. حال اما با قدرت گرفتن طالبان در افغانستان نظر خود را تغییر داده است.

برنامه آینده ظرفیت پس از ۵۴ دهه

فعالیت دیپلماتیک

وزیر امور خارجه کشورمان در پیامی تأکید کرد که پس از چهار دهه فعالیت در عرصه دیپلماسی قصد دارد به طور تمام وقت به سراغ تحقیق و تدریس برود. محمد جواد ظریف ادامه داد: من به پیگیری و ارتقای درک جهانی و تشویق برای گفت و گوی مثبت بر مبنای همدلی، مساوات و احترام متقابل ادامه خواهم داد. وی همچنین در پیام خود خاطر نشان کرد: منتظر ادامه تبادل نظر و دیدگاه ها هستیم. ظریف روز یکشنبه نیز در پیامی ویدیویی با قدر دانی از «بزرگواری ها و بنده نوازی های سخاوتمندانه» ملت ایران و عذر خواهی به خاطر «تمایی نارسایی ها و کاستی ها» از مردم خدا حافظی کرد.



جلسات مانع ابراز نظر نمایندگان نیست. بعد از اظهارات نیکزاد، امیرآبادی با عصبانیت به سمت جایگاه رفت و خطاب به وی گفت: «ظهارات بیغش را تأیید کردی.» پس از آن نمایندگان اطراف امیرآبادی و نیکزاد جمع شدند و مجتبی ذوالنور نیز خطاب به نیکزاد اعتراض کرد.

قالیباف در پشت پرده جلسات رأی اعتماد را مهندسی می کند؟

اواضا فیه کرد: محمد باقر قالیباف جلساتی را منعقد می کند و بعضی افراد می خواهد که بعضی رأی بیاورند و بعضی رأی نیاورند. همه ما می توانیم مخالف یا موافق باشیم. این چه رویه ای است، اگر نمی خواهید نظرتان را صریح اعلام کنید، جلسه غیر علنی تشکیل دهید و استدلال کنید و بگویید به این چند نفر رأی ندهید یا برعکس. نماینده مردم شازند در مجلس ادامه داد: ما باید مردم صحبت کنیم. اینکه عده ای گلچین شوند، به آنها خطه می شود که فلاتی یا بهمانی بیفتند و یا فلاتی رأی اعتماد بگیرند و آنست. همه نماینده ها اهل فهم هستند. لطفاً این موضوع را مدیریت

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت که محمد باقر قالیباف جلساتی تشکیل و درباره رأی اعتماد با عدم رأی اعتماد به نمایندگان «خط» می دهد.

محمود احمدی نژاد پیش از جلسه علنی نوبت صبح دیروز در تذکره شفاهی اظهار کرد: ما نباید نماینده و نماینده تر داشته باشیم تا رویه مجلس و رئیس مجلس گذشته تکرار شود. سید ابراهیم رئیسی تعدادی از افراد که مورد وثوقش بوده را معرفی کرده است. دو حالت بیشتر ندارد. یا با استدلال آنها رأی می کنیم و یا آنها را تأیید می کنیم.

پرایس:

به دنبال عملی کردن بازگشت دو جانبه به برجام هستیم

دوباره ایران را تحت سخت ترین و سرزده ترین بازرسی هایی از تاسیسات هسته ای آن آ قرار دهد که تاکنون درباره شان مذاکره شده. به نفع ماست که مطمئن شویم به طور دائمی و قابل راستی آزمایی از دستیابی ایران به یک سلاح هسته ای جلوگیری شده است.

پرایس افزود: می دانم که دولت جدید در تهران هنوز در حال شکل گیری است. آنها باید درباره موضع گیری شان تصمیم گیری کنند، نه تنها موضع گیری در قبال جامعه جهانی، بلکه به

وزارت امور خارجه آمریکا، نند پرایس در کنفرانس خبری دوشنبه شب در پاسخ به این سوال که آیا آمریکا از جانب رئیس جمهور جدید ایران چیزی در باره مذاکرات احیای توافق هسته ای در وین شنیده است یا نه، گفت: ما به وضوح گفته ایم اینکه به دنبال عملی کردن بازگشتی دو جانبه به پایبندی به برجام باشیم، تا حد زیادی در راستای منافع ملی ماست. به یک دلیل ساده به نفع ماست و آن این است که یک بازگشت دو جانبه به پایبندی می تواند



سخنگوی وزارت امور خارجه آمریکا در کنفرانس خبری اش جدیدترین مواضع دولت این کشور را در قبال تداوم مذاکرات احیای توافق هسته ای در وین و برخی موضوعات دیگر پیرامون ایران بیان و تأکید کرد که آمریکا به دنبال عملی کردن بازگشت دو جانبه به برجام است. به گزارش ایسنا به نقل از پایگاه اینترنتی